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Important :
I} Une solution modulaire au probléme est exigée.
'2) Enregistrez au fur et 4 mesure votre programme dans le dossier Bac2017 situé 4 la racine C: en hu

donnant comme nom votre numéro d 'inscription (6 chiffres).

Un IBAN ou numéro international de compte bancaire est une variété de caractéres alphanumériques
qui identifie de facon distincte, le compte d'un client tenu dans une institution bancaire partout dans le
monde.
Exemple: TU3830004815870092601171 est un numéro IBAN on :
TU désigne les imnitiales du pays du client qui est la Tunisie,
38 est la cié IBAN
Le reste des chiffres représente le code RIB du client qui est de longueur constante relativement a um
pays donné (20 pour la Tunisie). Sachant que RIB désigne e Relevé d’Identité Bancaire qui permet au
titulaire d'un compte bancaire de transmettre ses coordonnées bancaires pour des virements ou des
prélevements.
La cl¢ IBAN est obtenue en utilisant le procédé suivant :

- Former une chaine ch composée par les deux premieéres lettres en majuscules du nom du pays du

-

client amxquelles on ajoute "00" 4 droite.
- Former un nombre a partir de la chaine ch en remplacant chaque lettre par le nombre qui Jw

correspond selon ie tableau suivant :

A B C D (E F G |H i i K L M| KN |O |F Q | R 5 T U [V W X Y z
10013 .12 113 (34 |15316 |17 |18 1192021122 |23 {2425 26|27 |28;29{30]31{32]|33[234]35

- Calculer le resie de la division du nombre obtenu par 97
- Soustraire de 98 le reste obtenu. Si le résultat comporte un seul chiffre, insérer un zéro 2

gauche. Le nombre ainsi obtenu est 1a clé IBAN.

Exemple : Pour un client de la Tunisie, on obtient la chaine suivante : TUQ0

En remplagant T par 29 et U par 30, on obtient le pombre suivant 293000.

La clé IBAN correspondante a ce client est 38 obtenu comme suit : le reste de la division de
293000 par 97 donne 60 en la retranchant de 98 on obtient 98-60= 38 qui est 1a clé IBAN de la
Tumsie.

Page 1 sur2


www.kiteb.net

On se propose & ¢erire un programmne Pascal qui permet de générer un code IBAN a partir des deux
premiéres lettres du nom du pays d’un client et de son code RIB.
Pour cela on donne 1’2lgorithme du programme principal suivant :

0) Début Generation

1) PROC Saisir (Init, RIB)

2) Cle€ FN Cie IBAN (Init)

3) Ecrire("L’IBAN correspondant est : ", Injt+Cle+RIB)
4) Fin Generation

Travail demandé :
a. Traduire Palgorithme Generation en un programme Pascal et ajouter les déclarations
nécessaires. '
b. Développer le module Saisir qui permet de saisir :
* Deux lettres majuscules gui représentent les initiales du pays.
* Le RIB qui doit étre une suite de chiffres, correspondant an pays du client, de longueur L
avec 10<1.<30. :
¢. Développer le module Cle IBAN qui permet de générer la clé IBAN d’un client en utilisant le
procédé décmt précédemment.
d. Ajouter ce qui est nécessaire au programme de fagon a ce qu’il puisse générer plusieurs codes
IBAN relativement 2 un groupe de clients dont le nornbre est inconnu 4 I*avance.

Grille d’évaluation :

Questions Nombre de points
2. Traduction de I’algonthime Generation en Pascal + Ajout 4+1
des déclarations nécessaires.
b. Développement du module Saisir. 5
¢. Développement du module Cie IBAN. 8
d. Modification du progracume 2
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